

New York, 14. maj 2014. godine

IAASB PREDLAŽE UNAPREĐIVANJE REVIZORSKIH STANDARDA KOJI SE TIČU OBJELODANJIVANJA FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA

Međunarodni odbor za standarde revizije i uvjeravanja (IAASB) danas je na javnu raspravu dao predložene izmjene Međunarodnih revizorskih standarda (ISAs) kojim treba da se razjasne očekivanja revizora kada je u pitanju objelodavljanje finansijskih izvještaja. Predlozi uključuju nove smjernice o pitanjima relevantnim za objelodanjanje – od toga kada revizori planiraju da urade reviziju i procjenu rizika od materijalno značajnih grešaka, do toga kada revizori izvrše evaluaciju značajnih grešaka i formiraju mišljenje o finansijskim izvještajima.

“Objelodanjanje finansijskih izvještaja je uvijek bil integralni dio revizije finansijskih izvještaja u skladu sa ISA standardima. Međutim, u toku poslednje dekade, zahtjevi i praksa objelodanjanja finansijskih izvještaja su evoluirali, i objelodanjanje danas obezbjeđuje više korisnih informacija za donošenje odluka koje se sve češće narativne i subjektivne prirode” istakao je predsjednik odbora IAAS-a prof. Arnold Schilder. “Ovo dovodi do izazova iz ugla gledanja revizora, i ovi predlozi unapređuju određene oblasti u ISAs-u sa ciljem da podrže pravilnu primjenu zahtijevanih standarda”.

Rad IAASB-a između ostalog je zasnovan i na povratnim informacijama zasnovanim na svom dokumentu iz 2011. godine “**Priroda evolucije Finansijskog izvještavanja: Objelodanjanje i njegove implikacije na reviziju**”. Odbor je takođe imao koristi od veza i saradnje sa zainteresovanim stranama, uključujući one koji utvrđuju računovodstvene standarde, a koji su aktivno istraživali inicijative koje se tiču objelodanjanja. Odbor IAAS-a priznaje da se mnogi problem vezani za objelodanjanje ne mogu riješiti samo sa njihove strane, i da je saradnja i kooperacija između mnogih zainteresovanih strana potrebna da bi se povećalo povjerenje javnosti u objelodanjene finansijske izvještaje.

“Povjerenje javnosti u finansijsko izvještavanje može da bude ugroženo kada su objelodanjeni izvještaji lošeg kvaliteta, uključujući prekomjerna ili nematerijalna objavljivanja koja mogu da učine nejasnim razumijevanje važnih pitanja. Ovo se može desiti, na primjer, kada se objelodanjanje i revizija vrše relativno kasno u procesu finansijskog izvještavanja.” Naglašava tehnički direktora borda IAAS-a James Gunn. “Jedna od ključnih oblasti koje su naglašene u predlogu Borda, stoga su da pruže dodatne smjernice koje će pomoći da se uspostavi odgovarajući fokus od strane revizora na objelodanjanje i ohrabri što ranije usmjeravanje pažnje revizora na objelodanjanje u toku procesa revizije, uključujući objelodanjanje informacija koje ne potiču iz računovodstvenog sistema.

Kako dati komentar

Odbor IAAS-a poziva sve zainteresovane strane da daju komentare na objavljeni nacrt ISAs-a a tiču se problema objelodanjanja u procesu revizije. Da pristupite objavljenom nacrtu ili dostavite komentar, posjetite veb-site IAASB-a www.iaasb.org. Komentari se mogu dostaviti do **11. septembra 2014. godine**.